
การเบิกเกินส่งคืน
ผ่าน GFMIS Web Online



กระบวนการเบิกเกินส่งคืน

ส่วนราชการบันทึกรับเงิน
เบิกเกินส่งคืน

ส่วนราชการบันทึกตาม
กระบวนการตั้งเบิก

และจ่ายช าระเงินเรียบร้อยแล้ว

ส่วนราชการบันทึกน าเงินส่งคลัง

ส่วนราชการน า Payin Slip
เลือกชอ่ง 3 เบิกเกินส่งคืน 

ฝากธนาคาร

ส่วนราชการบันทึกล้างค่าใช้จ่าย
และเบิกเกนิส่งคืนรอน าส่ง
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สรุปขั้นตอนการเบิกเกินส่งคืน ในปีงบประมาณ
ขั้นตอน ค าสั่งงาน รหัสอ้างอิง บัญชีที่บนัทกึ

1. บันทึกรบัเงินเบิกเกินส่งคืน บช 01
ประเภท  BD

รหัสงบประมาณแหล่งของเงิน กิจกรรมหลัก ศูนย์ต้นทุน 

ตามเอกสารขอเบิกเงิน 

(การอ้างองิ15 หลัก ปี คศ. 2หลัก +ขบ 10หลัก+บรรทัด คชจ. 

3 หลัก)

DR.เงินสด

       CR.เบิกเกินส่งคืน

2. บันทึกการน าเงินส่งคลงั

Pay in 

นส 02-1/-2

ประเภท R6/R7

ประเภท RX

รหัสงบประมาณ กิจกรรมหลัก แหล่งของเงินตามเอกสารขอเบิกเงิน
ศูนย์ต้นทุนของผู้น าส่งเงิน

(การอ้างองิ15 หลัก ปี คศ. 2หลัก +ขบ 10หลัก+บรรทัด คชจ. 

3 หลัก)

DR. T/Eน าส่งเงิน

       CR. พักเงินน าส่ง

DR.พักเงินน าส่ง

       CR.เงินสด

3.บันทึกล้างคา่ใช้จา่ยและเบิกเกิน
ส่งคืนรอน าส่ง

บช 01
ประเภท BE

รหัสงบประมาณ แหล่งของเงนิ กิจกรรมหลัก ศูนย์ต้นทุนตาม
เอกสารขอเบกิเงิน

(การอ้างองิ15 หลัก ปี คศ. 2หลัก +ขบ 10หลัก+บรรทัด คชจ. 

3 หลัก)

กรณีเงินกันให้ระบุเลขส ารองเงิน ด้านเครดิตเท่านั้น

DR.เบิกเกินส่งคืน

       CR.ค่าใช้จ่าย
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สรุปขั้นตอนการเบิกเกินส่งคืนปีงบประมาณเก่า - แต่น าส่งเงินในปีงบประมาณใหม่

ขั้นตอน ค าสั่งงาน รหัสอ้างอิง บัญชีที่บนัทกึ

1. บันทึกรบัเงินเบิกเกินส่งคืนใน
ปีงบประมาณเก่า (กรณีเงินกันไม่
ต้องระบุเลขที่ส ารองเงิน)

บช 01
ประเภท  BD

รหัสงบประมาณแหล่งของเงิน กิจกรรมหลัก ศูนย์ต้นทุน 

ตามเอกสารขอเบิกเงิน 

(การอ้างองิ15 หลัก ปี คศ. 2หลัก +ขบ 10หลัก+บรรทัด คชจ. 

3 หลัก)

DR.เงินสด

       CR.เบิกเกินส่งคืน

2. บันทึกการน าส่งงินสง่ใน
ปีงบประมาณใหม่

Pay in  ระบุช่อง 1 รายได้แผน่ดิน

นส 02-1/-2

ประเภท R1

รหัสงบประมาณ กิจกรรมหลัก แหล่งของเงินตามเอกสารขอเบิกเงิน
ศูนย์ต้นทุนของผู้น าส่งเงิน

(การอ้างองิ10 หลัก  R+ปงีบประมาณ 2 หลัก +

 เลขภายใน 7 หลัก)

DR. T/Eน าส่งรายได้แผ่นดิน

       CR. พักเงินน าส่ง

DR.พักเงินน าส่ง

       CR.เงินสด

3.บันทึกล้างคา่ใช้จา่ย

ในปงีบประมาณใหม่

บช 01
ประเภท BF

รหัสงบประมาณ แหล่งของเงนิ กิจกรรมหลัก ศูนย์ต้นทุนตาม
เอกสารการน าส่งเงิน (R1)

(การอ้างองิ15 หลัก ปี คศ. 2หลัก +เอกสารน าส่ง R1 10 หลัก+
บรรทัดเงินสด 3 หลัก)

DR.เบิกเกินส่งคืน

       CR.รายได้เงินเหลือจ่ายปีเก่า
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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เอกสารขอเบิกที่ต้องการน ามาเบิกเกินส่งคืน
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เอกสารขอเบิกที่ต้องการน ามาเบิกเกินส่งคืน
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ

1. เลือกประเภทเอกสาร BD 2. กรอกอ้างองิ 15 หลัก
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ

2-22



การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ

ระบุอ้างอิง 
15 หลัก เลือก R6
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ

2.กรอกอ้างองิ 15 หลัก1.เลือกประเภท BE
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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เอกสารขอเบิกที่ตอ้งการน ามาเบิกเกินส่งคืน
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เอกสารขอเบิกที่ตอ้งการน ามาเบิกเกินส่งคืน

2-45



การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

2.กรอกอ้างอิง
15 หลัก

1.เลือก
ประเภท BD
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

ด้านเดบิต

เงินนอก
งบประมาณ

กดปุ่มจัดเก็บรายการนี้ลงในตาราง

2-50



การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

2-57



การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

ระบุอ้างอิง 
15 หลัก เลือก R7
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

ระบุเงินนอก
งบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

  
 

ระบบแสดงคู่
เอกสาร RX ให้

อัตโนมัติ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

2-72



การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

2.กรอกอ้างอิง
15 หลัก

1.เลือกประเภท  
BE
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

ด้านเดบิต

กดปุ่มจัดเก็บรายการนี้ลงในตาราง

เงนินอก
งบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

ด้านเครดิต

กดปุ่มจัดเก็บรายการนี้ลงในตาราง
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ

2-78



การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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การเบิกเกินส่งคืน – เงินนอกงบประมาณ
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